

■公告提示

S莲花味实施股改方案



● 公司实施本次股权分置改革方案;股权登记日2月14日;对价股份上市日2月16日;公司股票简称改为“莲花味精”。

交大昂立限售股份解禁



● 公司本次有限售条件的流通股上市数量为78,088,000股;上市流通日为2007年2月27日。

中海海盛提示股价异动



● 公司股票连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,公司没有应披露而未披露的事项。

华新水泥为关联公司担保



● 临时股东大会通过关于为华新水泥(武穴)有限公司及湖南华新湘钢水泥有限公司银行借款提供担保的议案。

主营收入同比增长三成 净利润同比增长八成五

百余家年报勾勒业绩高增长大势

□本报记者 张喜玉

截至2月13日,沪深两市共有120家上市公司披露了2006年年报,这百余家公布年报公司的总体净利润同比增长率达到了84.85%。这种高增长率在历年首发年报中并不多见,加之目前上市公司业绩快报和年度业绩预告的提前“报喜”,2006年上市公司业绩大幅提升已是定局。

据WIND资讯统计,这120家上市公司共实现主营业务收入1818.87亿元,同比增长29.58%;共实现净利润129.44

亿元,同比增长84.85%。平均主营业务收入达90.94亿元,平均净利润1.08亿元。已披露年报公司仅有S成建投、马龙产业2006年度出现亏损,其他全部实现盈利。高盈利公司较多,全年净利润超过1亿元的公司有41家,S山东铝、盐湖钾肥和保利地产分别以净利润10.4亿元、8.12亿元和6.59亿元的成绩排在净利润前三甲。从业绩增幅来看,有97家,即80.8%的上市公司净利润较去年同比实现增长。

从行业看,净利润过亿元的“赚钱”公司集中在有色金属、化

肥、房地产、机械设备行业,虽然目前仍属于年报披露的早期,但去年的景气行业显然已经初露峥嵘。

值得注意的是,这120家首批年报出现高增长的“功臣”除了近年业绩持续增长的蓝筹景气公司外,借由股改、重组令业绩出现大翻身的ST等绩差公司也是重要群体。

据WIND资讯统计,截至昨日有15家T族公司公布年报,它们在2006年全部实现盈利,总体净利润从2005年的亏损20.17亿元飙升至2006年度的盈利3.27亿元。从个体增长

率看,除SST新智去年净利润与上年持平外,其他14家2006年净利润的同比增长率都超过了100%。这些绩差公司2006年业绩大变身的原因主要是年内借助股改实施的资产重组、定向增发,或因清欠等甩掉了历史包袱。典型的如ST江纸,公司在资产置换、定向增发与股改一并进行后,主营业务变更为房地产开发和销售。2006年全年ST江纸实现主营业务收入36654.64万元,同比增长408%,实现净利润6993.27万元,同比增长1242%,变成了真正的白马。

另外,与首批年报呼应,目前业绩快报所传递出的上市公司2006年度业绩也相当乐观。据WIND资讯统计,截至2月13日,有71家上市公司按照交易所要求公布了2006年业绩快报,披露了未经审计的净利润、每股收益等主要业绩数据。71家公司共实现净利润202.05亿元,每家公司的平均净利润为2.8亿元。金融类上市公司在公布业绩快报公司中最为亮眼,兴业银行、浦发银行和华夏银行的2006年净利润分别达37.2亿元、33.5亿元和14.57亿元。

■第一落点

万科首月 实现销售 16.56 亿元

万科今日发布公告,公司于2007年1月份实现了销售面积20.60万平方米,销售金额16.56亿元。

万科表示,为了使投资者了解和跟进公司动态经营情况,自本月起,公司将逐步披露房地产开发项目的动态销售情况。同时公司也表示,鉴于销售过程中存在各种不确定性,月度的销售数据与定期报告披露的数据可能存在差异,因此相关统计数据仅作为阶段性数据供投资者参考。此外,因为推盘的季节性因素,月度销售数据存在较大的不均衡性。(田露)

两面针 被证监会立案调查

今日,两面针公告称,因涉嫌违反证券法律法规,中国证券监督管理委员会已决定对本公司立案调查。公司将积极配合此项工作,并视调查进展情况及时履行信息披露义务。(岳敬飞)

多伦股份 大股东持股被质押

今日,多伦股份公告称,日前,接公司第一大股东豪盛(香港)有限公司的通知,该公司于2007年2月8日,在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司,办理了2006年2月23日质押给兴业银行福州华林支行39110604股的我司外资股份解押手续。同日,豪盛公司又将上述已解押的39110604股限售流通股,继续质押于兴业银行福州华林支行。

截至今日,豪盛(香港)有限公司所持有的多伦股份124314430股限售流通股(占公司总股本的36.50%)全部被质押。(岳敬飞)

宏图三胞 或被分拆上市

今日,宏图高科公告称,近日有媒体报道了关于本公司控股股东三胞集团有限公司准备将宏图三胞高科技术股份有限公司从本公司分拆,并借壳湖北潜江制药股份有限公司单独上市的事宜。经咨询三胞集团,其近期就宏图三胞分拆上市事宜与潜江制药及其他几家上市公司进行了接触,但目前未与任何上市公司签署有协议。(岳敬飞)

长电斥资 31 亿入股湖北能源集团

将收购其 45% 股权,并尽快推进其改制实现整体上市

□本报记者 岳敬飞
王宏斌 陈钢

长江电力拟斥资31亿元,购得湖北能源集团45%的股权。由于湖北能源集团是长江证券的第二大股东,长江电力由此将间接参股长江证券。而且,湖北能源集团将尽快被改制成股份有限公司,推进整体上市。

昨日,长江电力在武汉与湖北省国资委签署了《关于战略投资湖北省能源集团有限公司的协议》。根据协议,长江电力将以现金31亿元获得湖北能源集团45%的股权。昨日召开的长江电力董事会会议,已审议通过上述议案,并将提请公司2007年第一次临时股东大会审议。

此番合作被湖北及三峡总公司双方视为一次“具有重要的战略合作”,中共中央政治局委员、湖北省委书记俞正声在贺信中将该项合作指为“是湖北顺应国企改革和电力体制改革,优化资源配置,调整湖北电力产业结构的一项重大举措”。三峡总公司总经理李永安表示,通过建立股权纽带,实现了长江流域和清江流域的牵手,对双方优势互补,提升企业市场竞争力具有重要意义。

而合作的背后是湖北严峻的电力供应形势,湖北虽然水电资源丰富,但作为工业大



省,近年来用电需求快速增长,电力供应一直比较紧张。据称,下一步,湖北省将以湖北能源集团为平台,加大力度落实能源发展战略,包括有序开发水电,适度发展煤电,探索发展风电,因地制宜的开发新能源和开发再生能源,积极推进核电项目等。

根据长江电力与湖北省国资委签署的投资协议,双方将尽快完成其资产和债务的重组,尽快将其改制成股份有限公司,并推进其整体上市。双方将按照出资比例,提名董

事及监事人选并确定董事会和监事会组成人数,推荐高级管理人员。

湖北能源集团是湖北省国资委出资的国有独资公司,2005年1月经湖北省人民政府办公厅批准,由湖北省清江水电投资公司、湖北省电力投资公司整体合并,于2005年4月成立,注册资本35亿元。湖北能源主要负责所属电力及其他资产的经营管理,并进行其他能源的投资开发,业务包括电力业务和非电业务两部分。其中,电力业务主要是

控股湖北清江水电、湖北鄂州发电与湖北能源葛店发电,以及其他控股、参股的电力企业。截至2006年末,湖北能源共控股8家电力企业,参股10家电力企业,可控装机容量为537.86万千瓦,其中已投产232.5万千瓦,在建305.36万千瓦;权益装机容量447.2万千瓦,其中已投产211.84万千瓦,在建235.36万千瓦。非电业务主要涉及证券、房地产、酒店、化纤以及电子信息等行业,非电业务资产占集团总资产比例约17.35%。

国投中鲁不会出面整合冠农股份

□本报记者 岳敬飞

今日,国投中鲁公告称,某媒体刊登了文章《国开投连计划:冠农股份、国投中鲁合力重组?》,文章中披露了“具体重

组方案为:冠农股份向本公司控股股东国家开发投资公司定向增发,国家开发投资公司持有的罗布泊钾肥股权出资认购,然后再由国投中鲁出面整合冠农股份原来资产”等相关

资产重组事宜。

就上述报道,国投中鲁表示,公司本着对投资者负责的态度,经征询控股股东国家开发投资公司,现就有关事项澄清如下:经与控股股东核实,相

关媒体报道不属实。国家开发投资公司从未考虑过由国投中鲁公司出面整合冠农股份原有资产。国投中鲁仍将以发展浓缩果汁业务为主要业务方向,进一步将果汁业务做大做强。

受制新规 鲁信高新信托计划搁浅

□本报记者 岳敬飞

今日,鲁信高新公告称,由于银监会关于集合资金信托计划管理的新规,鲁信高新此前公告的1.2亿元信托发行计划将无法实施。

公告显示,今年1月8日,鲁信高新2007年第一次临时股东大会审议通过了《关于发行信托计划》的议案,同意委托

山东省国际信托投资有限公司发行人民币信托计划,发行金额为1.2亿元。公司在办理相关手续的过程中,由于受新颁布的有关法规的影响,上述信托计划将无法实施。

近期,中国银监会新颁布了《信托公司集合资金信托计划管理办法》(以下简称《新管理办法》),自2007年3月1日起施行,原《信托投资公司资金

信托管理暂行办法》不再适用。《新管理办法》中规定,“信托公司管理信托计划,不得将信托资金直接或间接运用于信托公司的股东及其关联人”。由于山东省国际信托投资有限公司(下称“山东国信”)的信托资金来自社会投资者,且山东国信是山东省鲁信投资控股集团

有限公司的控股子公司,而山东鲁信投资控股集团是鲁信高

新的实际控制人,因此,鲁信高新与山东国信构成关联关系,根据《新管理办法》的有关规定,本次信托计划将无法实施。鲁信高新表示,发行信托计划的方案终止后,公司将采取积极措施多方筹措资金确保公司在淄博市高新技术产业开发区内建设的磨料磨具改造项目的顺利实施,实现主营业务健康、稳定的增长。

三九集团战略投资者尚未确定

□本报记者 田露

针对近日流传的华润集团已被确定为三九集团战略投资者的这一消息,三九医药今日发布了澄清公告。公告表示,大股东三九集团的资产重组重组正在进行中,目前国务院国资委及三九集团正在对潜在战略投资者重组方案作进一步核实,尚未决定战略投资者人选。此外,公司将配合三九集团加快重组进程,并将根据重组工作进展及时履行信息披露义务。

不久前,三九集团引进战略投

投资者的工作已取得重大进展。当时,三九医药披露称,2006年12月25日,已有上海实业(联合体)、复星集团、德意志银行(联合体)、华润集团、新世界集团(联合体)等五组潜在的战略投资者提交了三九集团重组方案。下一步,将召开由国资委、债委会等组成的评审委员会,并同时与潜在战略投资者进行商务谈判,力争于2007年1月底前确定战略投资者,并与其签署正式的投资协议。但近日,却有媒体报道称,三九集团重组终于尘埃落定,在诸多意向投资者中,华润集团最后胜出。

*ST 吉炭控股股东未有注资计划

□本报记者 田露

近期整体上市话题火热不已,各种传闻和分析也是满天飞。今日,*ST吉炭就站出来针对有关媒体报道称,公司控股股东未改变原有计划,也就是说,尚无整体上市的具体计划、安排、方案。

*ST吉炭表示,昨日有媒体报道称,公司控股股东中国中钢集团公司去年11月表示过没有整体上市的计划,但受若干因素影响,目前中钢集团已经召集了各券商对

自身上市路径的各种可能进行研讨,只是目前还没有任何成型的方案。对此,*ST吉炭经调查并报请控股股东核实,确认中国中钢集团公司尚无整体上市的具体计划、安排、方案,也没有对*ST吉炭进行资产注入或资产重组的计划、安排、方案。中钢集团目前拥有两家上市公司——*ST吉炭、中钢天源,此外还有矿业、铁合金业、装备制造等产业在进行上市研讨,但是这些资产上市对*ST吉炭并不影响。

中金黄金董监事会换届大瘦身

□本报记者 岳敬飞

中金黄金董、监事会,突然大瘦身。

今日,中金黄金公告称,公司第二届董事会第二十一次会议,全票通过了《关于修改公司章程的议案》。通过本次修改,公司董事会组成人数由15人改为9人,公司监事会组成人数由8人改为3人。此外,这次董事会会议还全票通过了《关于公司董事会换届选举的议案》,通过王超等人为公司新一届董事会成员候选人。

中金黄金公告的资料显示,王超,男,汉族,1958年5月出生,1982年7月参加工作,1992年2

月加入中国共产党,研究生,律师。现任北京德恒律师事务所律师、全球合伙人,曾任吉林大学法学院教师,国家工商行政管理局处长;中国证券监督管理委员会法律部主任、稽查局长。王超先生熟悉《公司法》、《证券法》、《合同法》、《商标法》、《广告法》、《行政处罚法》以及基金期货、竞争法等领域的法律制度与实务。近年来,参与了约20家证券公司风险处置,经办了约200家上市公司、证券公司、期货经纪公司、基金管理公司、证券咨询公司等违法案件的处理。在公司登记管理、证券公司、上市公司治理与监管等方面,积累了比较丰富的经验。

高鸿股份转让国泰君安股权

□本报记者 田露

高鸿股份今日发布公告披露了公司转让国泰君安证券股权的事宜。目前,该议案已获公司董事会审议通过,且所获转让款已全部到账。不过,公开信息显示,一名董事对该次交易有反对意见。

高鸿股份表示,其于1999年参与国泰君安证券股份有限公司的发起设立,共投资400万元,持有400万股法人股,经过国泰君安的分立、增资扩股等变动之后,高鸿股份所持股份减少为3970830股,占国泰君安注册资本的0.084%。而于2007年2月13日,高鸿股份与北京汇泉国际投资有限公司签署股份

转让协议,将该3970830股股份出售给汇泉国际,出售价格为人民币15803903.40元。

高鸿股份表示,本次股份转让是在协商的基础上,根据国泰君安2006年6月30日的每股净资产0.767元,适当溢价而成。资料显示,汇泉国际是一家在中国北京注册成立的有限责任公司,由两名自然人持股,高鸿股份表示其与公司不存在关联关系。但一名董事在审议相关事项时,表示因无法合理评估确认转让价格而反对该次交易。

高鸿股份指出,通过本次股权转让,公司可回收对外长期投资资金400万元,并实现投资收益1180.39万元。

片仔癀拟 9000 万购买集团资产

□本报记者 岳敬飞

今日,片仔癀发布了一则资产购买暨关联交易公告。公告显示,片仔癀拟购入控股股东片仔癀集团持有的五宗土地使用权及科技综合楼等资产,交易价格为8893.13万元。

公告称,本次资产购买符合公司的发展战略规划,公司的资产将更为完整,公司与控股股东之间的关联交易大幅减少,有助于进一步完善公司的法人治理结构和提高公

司的独立性。由于本次资产购买所涉及资产的评估价值为8893.13万元,占片仔癀最近一期经审计净资产57834.71万元的15.38%,且本次关联交易的交易金额超过3000万元,属于重大关联交易,根据《上海证券交易所股票上市规则》(2006年5月修订稿)的规定,此项交易尚需提交片仔癀临时股东大会审议批准,与该关联交易有利害关系的关联人将放弃在股东大会上对该项议案的表决权。